Проверочная работа
Часть 1 (теория)

1. Выбери правильный ответ: Склонение – это… 
□ изменение имён существительных по числам; 
□ изменение имён существительных по падежам; 
□ изменение имён существительных по родам.
      2. Чтобы определить склонение имени существительного надо сначала
            А) определить род им. сущ.
            Б) определить падеж им. сущ.
            В) определить число им. сущ.
     3. Определи падежи выделенных имён существительных. Ответы запиши в таблицу.
	А
	Б
	В
	Г

	
	
	
	


           А) Вода камень точит.
           Б) Туча закрыла небо.
           В) Рыбак рыбака видит издалека.
           Г) Баран жевал сочный стебель крапивы.
   4.  Подчеркни в каждой строке лишнее слово.
               А) группа, зелень, сажа, водокачка
               Б) диван, боль, конь
               В) степь, лошадь, врач
   5. Соедини линиями падежи имён существительных с вопросами:
	Именительный
	Кому? Чему?

	Родительный
	О ком? О чём?

	Дательный
	Кем? Чем?

	Винительный
	Кто? Что?

	Творительный
	Кого? Что?

	Предложный
	Кого? Чего?


                                                                                                                                       Отметка: 


Часть 2 (практика)
1. Соедини линиями имена существительные со склонениями, к которым они относятся.
	

1 склонение
	окно

	
	сражение

	
	трель

	
	папа

	
	мышь

	

2 склонение
	надежда

	
	сторона

	
	утро

	
	стена

	
	планета

	

3 склонение
	память

	
	Москва

	
	село

	
	посёлок


2. В скобках обозначь склонение и падеж имен существительных. Допиши окончания. 
В юност… (__ скл., ___п.), от ветк… (__ скл., ___п.), по кроват … (__ скл.,___п.), в тумбочк…(__ скл., ___п.),  к ветк . (__ скл., ___п.),  по копейк…(__ скл., ___п.), без вышивк… (__ скл., ___п.),  в постел… (__ скл., ___п.),  в детств… (__ скл., ___п.).
 
3. Распредели слова в три группы. Допиши ещё по одному слову в каждую группу.
           Дай название каждому столбцу таблицы.                  
           Упряжь, рассада, дядя, стебель, акварель, грач, постель, апрель, морковка, ель, мама, солнце.
	
	
	

	
	
	



4. Спиши существительные. Укажи склонение.
Герой, дупло, ночь, яблоко, море, метель, родник, погода, поляна, помощь.
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
_________________________________________________________________________________________
5. Выпиши существительные 3 склонения.
     Жизнь, печь, дочь, картофель, степь, автомобиль, морковь, тетрадь, лошадь, конь, день, лень, пень, боль, площадь.
________________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________


                                                                                                                     Отметка:  
